

沈丘:打出招商组合拳 做好引资大文章

本报讯(记者 高洪驰)“这几个工作组的成立,必将使全县的招商引资工作更上一层楼,为决战全年红再添新宠。”为认真贯彻落实省市关于“突出产业链集群招商、突出龙头企业招大招商、突出运用股权投资招商、突出市场规模和物流枢纽优势招商”的有关指示精神,8月2日,沈丘县招商引资工作领导小组紧密结合全县产业发展实际,宣布成立招企引税工作组、对外开放暨招商选资工作站、钢铁企业招商工作组,同时聘请10名县域各行业杰出企业家为“招商大使”等,打出一套组合拳,再次掀起招商引资热潮。

据了解,今年上半年,沈丘县面临复杂多变的经济形势和超乎寻常的工作压力,全县上下憋足一股劲、拧成一股绳,坚持“项目为王”,实施“三招三引”工程,开展“532”突破攻坚行动,招商引资工作实现逆势突破,谋划重点项目78个,项目总投资628亿元,招商引资项目24个,其中落地9个、在谈15个。为赓续招商引资大文章,沈丘县委、县政府研究决

定在京津冀、长三角、大湾区先期成立3个对外开放暨招商选资工作站。在工作站成立党支部,采取“以老带新”模式,选派老干部带队,精选一批年轻、有经验又有招商情怀的年轻干部参与驻地招商,明确主攻方向,以开始即冲刺的姿态确保工作成效。

招商中,打出一套组合拳。充分发挥交通区位优势,立足“全国内河航运县级第一港城、全国内河丝绸之路新起点、河南对接长三角的第一门户”的定位,坚持“不求数量求质量、不求个数求个头”原则,招商引智、招企引税、招才引智。瞄准国内百强、行业龙头及大型央企、高新技术等高大新企业,围绕全产业链发展目标,“一对一”跟踪对接,争取实现50亿元、30亿元、20亿元以上项目突破,力争引进一个大企业、突破一个大产业;围绕“三招三引”招企引税。联系沈丘在外商会,召开乡贤座谈会,向他们宣传招企引税政策,鼓励他们通过产业回报、税收回报记住“乡愁”、感恩“乡愁”、回报家乡;开展一批

招商选资活动,紧盯钢铁、食品和电子信息三大主导产业及国家级专精特新企业、未来产业,借助沈丘在外商会和各地各类有影响的协会,分批分类谋划有影响力的项目推介会和产业招商活动。通过招商引资推介会,把沈丘对外开放形象树立起来,把区位优势、产业优势、重点招商项目等推介出去;用好活用招商引资激励政策。严格落实县委、县政府出台的《沈丘县激励招商引资六条措施》有关规定,各招商工作组坚持每月5日向县委、县政府报告当月招商选资工作开展情况,每半年向县委、县政府述职一次,对招商质量高、建设速度快的进行奖励。优化营商环境,加强作风能力建设,努力打造最优的政务服务环境、最优的投资开放环境、最优的要素供给环境、最优的创新创业环境、最优的公正法治环境、最优的人文生态环境,在锻造干部作风能力上下功夫,努力打造一支战斗的团队、奔跑的团队、温暖的团队,形成领导有威信、干部有激情、群众有信心良好政治生

态,让想干事的干部有舞台、能干事的干部有干劲、干成事的干部有位置,不断推进招商引资工作取得新成效。同时,严厉打击影响营商环境的各种违纪行为,做到自我革命、刀刃向内、较真碰硬,清理形形色色的作风问题,对影响营商环境的部门和个人,坚决严肃处理,决不手软。

县委书记田庆杰说:“目前已经进入下半年,要实现稳增长目标,必须夯实发展基本盘,必须把‘工业强县、产业强县’作为突破口,确保实现季季红、全年红,我们等不起;全省各地百舸争流,争抢比拼,形势逼人,我们坐不住;在奋勇争先的形势下,各地全产业链招商、大项目争相落地,我们压力巨大,没有懈怠的机会,更没有骄傲的资本,我们慢不得。全县上下一定要坚定必胜的信心、大干的决心、全胜的雄心,踔厉奋发、笃行不怠,开创招商选资新局面,为高质量发展‘美丽大花园、幸福新沈丘’作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”

沈丘聘任10名“招商大使”

本报讯(记者 高洪驰)“聘书在手,责任在肩。担任‘招商大使’既是一份荣誉,更是一份责任,我们一定充分发挥资源优势,大力向外宣传推介沈丘,积极推荐符合家乡产业发展的投资项目,在政府决策、重大产业项目谋划上充分发挥顾问、咨询、参谋作用,助力沈丘经济社会高质量发展。”8月2日上午,刚刚被聘请为沈丘县“招商大使”的深圳沈丘商会会长、河南凯旺电子科技股份有限公司董事长陈海刚说。当日,沈丘县委、县政府聘任范铁军、陈海刚等10名同志为

沈丘县招商引资工作大使,并为他们颁发了聘书。

据了解,为深入贯彻落实“两个确保”“十大战略”,围绕高质量建设“美丽大花园、幸福新沈丘”总目标,进一步激发全县招商引资工作的积极性、主动性和创造性,打造动力澎湃的“工业强县、产业强县”和“项目为王”发展引擎,推动沈丘建设成为体现河南美好生活、展示河南出彩形象的在豫皖两省边际有重要影响和美誉度的现代化中等城市。经县委、县政府研究,决定聘请县域各行业杰出企业家为沈

丘县“招商大使”。

沈丘县委、县政府希望各位“招商大使”能够立足各自领域,心系家乡、饮水思源、回报桑梓,当好新时期沈丘发展的“桥梁纽带”和“参谋助手”。县委、县政府将做好“招商大使”的坚强后盾,坚决兑现《沈丘县激励招商引资六条措施》。同时,用足用好国家一揽子政策,持续深化“万人助万企”活动,深入推动“三招三引”工程,进一步优化营商环境,不断完善政策、资金、土地等要素保障,实现以一流营商环境塑造竞争新优

势,做到栽下梧桐树、引得凤凰来,确保招引企业真正引得来、发展好,不断增强企业归属感。

在“招商大使”工作中,全县各级各部门切实增强服务意识、责任意识和发展意识,主动对接,优化服务,帮助解决“招商大使”在招商工作过程中碰到的难题,为其开展工作创造便利条件,并与“招商大使”形成产业链招商合力,进一步推动主导产业链式成长、集聚成群,持续提升主导产业集群核心竞争力,不断引领支撑沈丘高质量发展。

立功喜报送到家



本报讯(记者 高洪驰 通讯员 周若楠 文/图)“我儿子是我们全家的骄傲,这次立功,我们全家人都很高兴。这是党培养得好,我们也将一如既往地支持他,希望孩子以后再接再厉,为保家卫国作出更大贡献,为家乡人民再增光添彩。”8月1日上午,伴随着阵阵锣鼓声,沈丘县下路口乡南郭庄村的李文瑞家里热闹非凡。李文瑞的母亲及家人从县人武部、县退

役军人事务局领导手中接过立功喜报、“二等功臣之家”牌匾和慰问金等物品后(如图),激动地说。

李文瑞同志现服役于解放军某部,因为在部队表现突出,荣立个人二等功。下路口乡党委书记龙腾向李文瑞及家属表示诚挚的祝贺,并表示“要努力让尊崇军人在全乡上下蔚然成风,营造一人参军、全家光荣的良好氛围”。

李老庄乡:美景扮靓乡村靓丽底色

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 吴顺利 文/图)火热的夏季,优雅的环境。沈丘县李老庄乡王白庙行政村内,街道干净整洁,路旁墙下簇簇鲜花争奇斗艳,一面面墙上孝道文化、村庄来历、成语典故等绘画与花草融为一体,构成了一道亮丽的风景线(如图)。

“自开展农村人居环境整治活动以来,村里环境发生了翻天覆地的变化,现在无论走到哪个地方,都干干净净、清爽宜人,过去垃圾遍地、蚊蝇乱飞的场面再也看不到了。就连村里的厕所也都改造了,以前是旱厕,不通水又不通电,一到夏天异味大、蚊虫多,现在污水统一处理,干净又卫生。”村民王大娘感慨地说。在村里,“人居环境整治”是村民们热议的话题,群众的交谈中无不透露着幸福和满足。

今年以来,沈丘县李老庄乡以乡村振兴为总目标,坚持“立足净化、聚焦绿化、着力美化、促进文化”的工作方针,在全乡范围深入开展以治理“六乱”、开展“六清”为主要内容的农村人居环境集中整治行动,全面提升农村人居环境整治水平,着力建设生态宜居美丽乡村。截至目前,全乡共清理废弃建筑垃圾和残垣断壁2560处,清理乱搭乱建、乱贴乱画、乱堆乱放3150多处,清理辖区乡村主干道两侧的垃圾1500多吨,清理



农村生活垃圾1600吨,清理河道、沟渠垃圾900吨。与此同时,李老庄乡充分发挥群众主体作用,积极动员村民将绿化美化与环境整治同步推进,乡村主干道两侧栽植梅花、杜仲、秋

桐等2.3万株。村履行行政村绿化村庄公共空间6300平方米,酒店庄行政村完成绿化面积3200平方米,后湖行政村美化墙体1万多平方米,可谓是“村村有美景、处处皆画卷”。

“现在在我们村里的环境卫生越来越好,家家户户都自愿搞卫生,房前屋后都收拾得干干净净,村里真是大变样!”这是李老庄乡群众对农村人居环境整治工作的由衷肯定。

陈洼:村里处处皆美景

记者 高洪驰 通讯员 崔华

“目前陈洼行政村是刘湾镇唯一一个四星党支部阵地,唯一一个市级文明村,是新时代文明实践站示范点之一。这些都离不开政府的帮助和老百姓的支持!”村党支部书记陈国梁骄傲地说。

近日,记者迎着夏日的骄阳走进沈丘县刘湾镇陈洼行政村,顿觉一阵清凉。村旁一个几千平方米的水塘上廊回路转,岸上绿树成荫,阴凉处老人们惬意地聊着天。“好一副充满诗意的画卷!”看着这一切,让人不由得发出感叹。

今年以来,陈洼村党支部带领全村干部群众,以“三边四化五美”为突破口,积极开展农村人居环境整治工作,实现了村里处处皆美景。

村内垃圾遍地,坑塘内淤泥积深,荒地废屋乱草丛生。脱贫攻坚战中,在上级党委政府的扶持下,该村干部和群众“抱把”奋战,终使陈洼行政村脱贫致富摘帽。

陈洼行政村传统文化、家园历史源远流长,村党支部认为用有效的载体承载乡情,对于丰富群众文化生活、推进乡村文化振兴、加强村民道德教育具有重要作用。为留存陈洼文化,在村党支部的带领下,村民们利用村室前的废弃房屋改建村史馆。修剪树杈、铺设砖石、打造特色景观带,干部与群众同心协力,处处体现出党建引领、干群一心氛围。

“农村人居环境整治是巩固脱贫攻坚成果、打赢乡村振兴的第一场硬仗,村庄保持干净整洁是农村人居环境整治的一项基础性工作。”陈洼行

政村,是刘湾镇人居环境四大示范村之一。村党支部大胆创新、学习先进、因地制宜、自行设计,对村后的废弃坑塘进行改造。

“不行啊,我不放心施工进度,得瞧着、看着,哪能睡得着啊!”在对废弃坑塘改造中,村党支部书记陈国梁带领村民清理淤泥、净水质、修护坡、植绿树,他亲自开铲车浇地基、运原材料。在一次施工中,不幸造成左脚粉碎性骨折,几天后拄着拐杖依然坚持到施工现场指挥施工。通过近一个月的紧张施工,一座6000余平方米的水上游园建成了,游园里河水波光粼粼,廊道曲折回环,岸边花草掩映、花香四溢,成为全村群众休闲娱乐的好去处。

重要性,现在村里真的是大变样,大家都想打造整洁优美家园!”90岁的老人陈好清说,他生活在陈洼近一个世纪了,如今看着村子变得越来越漂亮,心里感慨万千。

走进陈洼行政村,迎面看到的是一条条整洁的街道、精美的文化宣传墙绘、干净整洁的文化广场和花草簇拥的农耕花园,从前的废弃边角地如今已成为村民休闲娱乐的微型文化长廊。处处是景,寸寸精心,一幅“生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村画卷在陈洼行政村徐徐展开。

目前,陈洼行政村党支部又有了新打算,再修建一处以坑塘为依托的群众大舞台,利用区位优势打造乡村旅游,尝试利用直播等方式,吸引乡贤、商户、文艺队、烧烤店等前来投资,打造属于陈洼行政村的旅游圈,让群众更多地享受到人居环境整治带来的幸福生活。

槐店镇:打造宜居美丽乡镇

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 贾廷慧)“原来这里又脏又乱,现在多好,建成了小游园。”8月4日傍晚,在沈丘县槐店镇马庄转盘西北角的游园里,带着孩子游玩的李女士说,干净整洁的道路、绿植花草吸引不少群众到这里休闲健身。这一角的变化,只是槐店镇打造宜居美丽乡镇工作成效的一个缩影。

今年以来,槐店镇多措并举、持续发力,在抓好疫情防控的同时,不断推进宜居美丽乡镇打造工作,优化居民生活环境。工作中,该镇通过村(社区)广播、电子显示屏、宣传车等多种形式,全方位、多角度在辖区开展人居环境整治宣传,让讲文明、讲卫生的生活

观念成为群众生活新常态,让群众对人居环境整治由认识到认知再到认同,实现了“要我做”转变成“我要做”;组织志愿者、辖区居民参与到人居环境整治工作中来,营造全民参与、人人动手的良好氛围。

同时,结合全县正在开展的“五城五化”工作,积极建设智慧书屋、读书吧等阅读场所,解决群众阅读难;把单位停车场和厕所对外开放,解决群众停车难和如厕难;对黑臭水体进行治理,还绿于民等。如今的槐店镇由内而外发生了翻天覆地的变化,辖区环境变美了,群众休闲娱乐有场地、阅读有去处,生活品质明显提升。

李亚飞:危急时刻显身手

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 周鸣凯)“感谢县公安局,感谢李警官,若不是他出手相救,我父亲肯定不行了。”8月1日上午,沈丘县的李女士和家人带着一面写有“救民于危难 柔情护民安”字样的锦旗和一封感谢信,来到县公安局,感谢110指挥中心民警李亚飞在危急时刻出手救助其遭遇车祸的父亲。

7月29日19时许,在沈丘县行政新区尚德路与金光路交叉口,李女士的父亲遭遇车祸,头部受伤,流血不止,很快处于昏迷状态,情况十分危急。肇事司机是外地人,吓得惊慌失措,虽然拨打了120,但说不清具体位置。此时,刚结束值班的110

指挥中心的民警李亚飞正好路过此地,立即上前向120报告准确位置,然后迅速查看老人伤情。李亚飞是一名退伍兵,在部队学过急救知识。查看老人的伤情后,他立即从自己车上拿出毛巾,按压老人的头部动脉进行止血,直至120赶来。随后,他又帮助医护人员将老人抬上救护车,才离开现场。

据主治医师介绍,由于老人的头部动脉破裂,如果不是前期有效止血,就会因失血过多导致生命危险,李亚飞的提前施救为医院救治赢得了宝贵时间。

留住乡村乡愁

一部村史,几许乡愁。陈洼行政村在2019年以前是国家级贫困村,

文明乡风扑面

“干部不怕脏不怕累,黑天白夜地干,我们也明白了保持卫生整洁的